
Q1.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 ほぼ毎日 58 12.1

2 週3日～4日 46 9.6

3 週1日～2日 23 4.8

4 週1回未満 70 14.6

5 自転車は利用しない 283 59.0

全体 480 100.0

Q2.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 通勤 79 40.3

2 通学 5 2.6

3 買物 150 76.5

4 仕事・業務 21 10.7

5 通院 33 16.8

6 送迎（子の幼稚園等への送り迎えなど） 11 5.6

7 習い事 12 6.1

8 レジャー 43 21.9

9 その他 6 3.1

全体 196 100.0

Q3.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 目的地まで、自転車のみで移動している 158 81.4

2 目的地まで、自転車とJRや地下鉄、バス等を乗り継いで利用している 36 18.6

全体 194 100.0

Q4.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 経済的だから 114 58.8

2 歩くより早いから 151 77.8

3 子どもを乗せたり荷物を運んだりできるから 23 11.9

4 車より小回りが利き目的地の近くまで行けるから 45 23.2

5 車（免許）を持っていないから 20 10.3

6 健康に良さそうだから 75 38.7

7 環境にいいから 36 18.6

8 乗ることが楽しいから 43 22.2

9 その他 5 2.6

全体 194 100.0

令和5年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【自転車について】

あなたは１週間のうちどのくらい自転車を利用しますか。

Q1で「自転車は利用しない」以外をお選びの方にお聞きします。あなたの自転車の利用目的は何ですか。あてはま
るものをすべてお選びください。（いくつでも）

Q1で「自転車は利用しない」以外をお選びの方にお聞きします。あなたの自転車の利用について、主に当てはまる
ものはどちらですか。

Q1で「自転車は利用しない」以外をお選びの方にお聞きします。あなたが自転車を利用する理由はどれですか。
（いくつでも）

 ■ 調査期間　 ： 令和5年（2023年）8月21日（月曜日）～8月31日（木曜日）
 ■ 調査方法　 ： インターネット（クローズ型）
 ■ 設問数 　　： 全29問
 ■ 調査対象者 ： 15歳以上の札幌市民 480人（男性：240人　女性：240人）
　                年齢別内訳（30代以下：120人　40代：120人　50代：120人　60代以上：120人）
 ※ 割合(%)には、無回答は含みません。
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令和5年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【自転車について】

Q5.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 自分の自転車 161 83.0

2 家族・同居人の自転車 31 16.0

3 職場や学校の自転車 0 0.0

4
シェアサイクル（都市内の各所にポートを配置し、好きなポートで自転車を借出・
返却できる自転車貸出サービス）

2 1.0

5
レンタサイクル（店舗等で自転車をレンタルし、使い終わったら借りた店舗等に返
却する自転車貸出サービス）

0 0.0

6 その他 0 0.0

全体 194 100.0

Q6.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 シティサイクル（ママチャリ） 121 61.7

2 ロードバイク 14 7.1

3 マウンテンバイク 7 3.6

4 クロスバイク 14 7.1

5 BMX 0 0.0

6 電動アシスト付き自転車 23 11.7

7 折りたたみ自転車 17 8.7

8 その他 0 0.0

全体 196 100.0

Q7.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 体重や体脂肪率の数値が改善した 20 10.2

2 体力がついた 46 23.5

3 体調を崩しにくくなった 13 6.6

4 爽快感や活気が出てきた 41 20.9

5 睡眠の質が改善した 9 4.6

6 仕事や勉強がはかどるようになった 4 2.0

7 その他 5 2.6

8 身体的・精神的変化はない 120 61.2

全体 196 100.0

Q8.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 車道は左側を通行する 124 64.2

2 歩道は歩行者優先で車道寄りを徐行する 101 52.3

3 信号機のある交差点を右折する場合は、二段階右折をする 48 24.9

4
横断歩道を通行する際、歩行者の通行を妨げるおそれのある場合は、自転車から降
りて押して横断する

65 33.7

5 車道を通行する場合は対面する車両用信号機に従う 65 33.7

6 実践しているものはない 26 13.5

全体 193 100.0

Q1で「自転車は利用しない」以外をお選びの方にお聞きします。あなたが主に利用している自転車はどれですか。

Q1で「自転車は利用しない」以外をお選びの方にお聞きします。あなたは主にどのような種類の自転車を利用して
いますか。

Q1で「自転車は利用しない」以外をお選びの方にお聞きします。あなたは自転車を利用することで身体的・精神的
に良い変化はありましたか。良い変化があったと感じるものをすべてお選びください。（いくつでも）

Q1で「自転車は利用しない」以外をお選びの方にお聞きします。以下の自転車の交通ルールについて、あなたが自
転車を利用する際に実践しているものをお答えください。（いくつでも）
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令和5年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【自転車について】

Q9.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 ある 181 94.8

2 ない 10 5.2

全体 191 100.0

Q10.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 車道の車の走行が多いとき 138 74.6

2 路肩に路上駐車が多くスムーズに車道を走れないとき 99 53.5

3 路肩に矢羽根型路面表示（※写真）がないとき 22 11.9

4 歩道の歩行者が少ないとき 107 57.8

5 歩道の幅員が広いとき 92 49.7

6 道路状況に関わらずほぼ歩道を走行する 78 42.2

7 その他 36 19.5

全体 185 100.0

Q11.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 知っており自転車通行時に利用している 64 13.3

2 知っているが自転車通行時に路面表示があっても利用していない 21 4.4

3 知っているが自転車通行時の経路上に路面表示がないため利用機会がない 59 12.3

4 知っているが自転車を利用しないため路面表示を利用したことがない 142 29.6

5 知らない 194 40.4

全体 480 100.0

Q12.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 路面表示を見たことはあったが、その意味が分からなかったから 1 5.3

2 駐停車車両などの障害物があり走りにくいから 11 57.9

3 自動車の近くを走行するため怖い、不安だから 14 73.7

4 歩道の方が走りやすい、安心して走行できるから 10 52.6

5 その他 1 5.3

全体 19 100.0

Q13.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 自転車がスピードを出して走ってきた 343 71.5

2 走行してきた自転車とぶつかりそうになった（またはぶつかった） 187 39.0

3 自転車が並走走行して歩道をふさいでいた 192 40.0

4
スマホ操作、音楽を聴きながら、傘を差しながらなど、「ながら運転」をしていて
歩行者に気づいていなかった

235 49.0

5 夜間に無灯火で自転車に気づきづらかった 167 34.8

6 路上駐輪があり歩きづらかった 115 24.0

7 その他 13 2.7

8 迷惑（または危険）と感じたことはない 44 9.2

全体 480 100.0

あなたはどのようなときに歩道歩行中に自転車を迷惑（または危険）と感じましたか。あてはまるものをすべてお
選びください。（いくつでも）

Q11で「知っているが自転車通行時に路面表示があっても利用しない」をお選びの方にお聞きします。あなたが矢羽
根型路面表示を利用しない理由は何ですか。あてはまるものをすべてお選びください。（いくつでも）

Q1で「自転車は利用しない」以外をお選びの方にお聞きします。あなたは自転車を利用する際に主に歩道を走って
しまうことがありますか。

Q9で「ある」をお選びの方にお聞きします。あなたが自転車で歩道を走ってしまうのは、どのようなときですか。
あてはまるものをすべてお選びください。（いくつでも）

札幌市では都心部を中心に自転車通行位置の明確化の取組として矢羽根型路面表示の整備を進めています。あなた
はこの路面表示を知っていますか。
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令和5年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【自転車について】

Q14.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 知っている 197 41.0

2 知らない 283 59.0

全体 480 100.0

Q15.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 知っている 100 20.8

2 知らない 380 79.2

全体 480 100.0

Q16.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 知っている 76 15.8

2 知らない 404 84.2

全体 480 100.0

Q17.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 十分に進んでいる 12 2.5

2 ある程度進んでいる 172 35.8

3 あまり進んでいない 223 46.5

4 まったく進んでいない 73 15.2

全体 480 100.0

Q18.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 とても良い 6 1.3

2 やや良い 43 9.0

3 どちらともいえない 262 54.6

4 やや悪い 103 21.5

5 とても悪い 66 13.8

全体 480 100.0

Q19.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 札幌市から発信される情報を見た（広報やSNSなど） 83 17.3

2 自転車のルール・マナー啓発活動を見た・声をかけられた 26 5.4

3 学校・自転車教室・自動車教習所などで習った 53 11.0

4 各種メディアで見聞きした（新聞・テレビ・ラジオ・インターネットなど） 183 38.1

5 周りの利用者がルール・マナーを守っていた 29 6.0

6 自分が歩行中、自動車運転中に嫌な思いをした 122 25.4

7 その他 10 2.1

8 ルール・マナーを守る・知るきっかけはなかった 156 32.5

全体 480 100.0

あなたが自転車ルール・マナーを守る・知るきっかけとなったものは何ですか。あてはまるものをすべてお選びく
ださい。（いくつでも）

あなたは札幌市における「自転車等放置禁止区域」を知っていますか。

あなたは札幌駅前通（大通公園～南４条間）が「自転車押し歩き地区」となっていることを知っていますか。

あなたは札幌都心部が「自転車マナー推進地区」となっていることを知っていますか。

あなたは札幌市内の自転車駐輪場の整備は十分に進んでいると思いますか。

あなたは札幌市民の自転車のルール・マナーは良いと思いますか。

- 4 -



令和5年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【自転車について】

Q20.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 知っていて利用したことがある 23 4.8

2 知っているが利用したことはない 285 59.4

3 知らない 172 35.8

全体 480 100.0

Q21.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 自分の自転車を持つ必要がないから 7 33.3

2 ポロクルのポートが自宅や目的地付近にあったから 11 52.4

3 ポロクルのポートが公共交通機関の駅付近にあったから 8 38.1

4 ポロクルの利用料金が他の交通手段と比較して安いから 6 28.6

5 ポロクルは24時間営業のため、公共交通の営業時間外でも利用できたから 6 28.6

6 外出先などで自分の自転車が手元になかったから 9 42.9

7 その他 1 4.8

全体 21 100.0

Q22.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 自分の自転車を持っているから 92 34.3

2 ポロクルのポートが自宅や目的地付近にないから 111 41.4

3 ポロクルのポートが公共交通機関の駅付近にないから 25 9.3

4 ポロクルの利用料金が他の交通手段と比較して高いと感じるから 28 10.4

5 ポロクルの仕組みや利用方法がよく分からないから 75 28.0

6 その他 41 15.3

全体 268 100.0

Q23.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 毎日 8 1.7

2 週に数回程度 16 3.3

3 週に１回 8 1.7

4 月に数回 15 3.1

5 月に１回 12 2.5

6 年に数回程度 55 11.5

7 行わない 366 76.3

全体 480 100.0

Q24.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 1年以内 6 6.1

2 1～2年前くらいから 4 4.0

3 3～4年前くらいから 9 9.1

4 5年以上前から 80 80.8

全体 99 100.0

Q23で「行わない」以外をお選びの方にお聞きします。あなたはいつからサイクリングを行っていますか。

あなたはポロクル（※）を知っていますか。また、利用したことはありますか。
※札幌市では、認定NPO法人ポロクルが都心部においてシェアサイクル事業「ポロクル」を展開しています。

Q20で「知っていて利用したことがある」をお選びの方にお聞きします。あなたがポロクルを利用した理由はどれで
すか。あてはまるものをすべてお選びください。（いくつでも）

Q20で「知っているが利用したことはない」をお選びの方にお聞きします。あなたがポロクルを利用しない理由はど
れですか。あてはまるものをすべてお選びください。（いくつでも）

あなたはサイクリングをどのくらいの頻度で行いますか。
※通勤や通学などの時間を除いた余暇活動でのサイクリングの頻度をお答えください。
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令和5年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【自転車について】

Q25.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 駐輪場の整備 238 49.6

2 自転車の通行空間の整備 237 49.4

3 ルールやマナーの啓発 250 52.1

4 自転車による健康増進 32 6.7

5 自転車による観光の促進 28 5.8

6 BMXやマウンテンバイク等の自転車競技施設の整備 13 2.7

7 その他 21 4.4

8 進めていってほしいと思う自転車に関する施策はない 60 12.5

全体 480 100.0

Q26.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 男性 240 50.0

2 女性 240 50.0

3 回答しない 0 0.0

全体 480 100.0

Q27.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 19歳以下 1 0.2

2 20-24歳 4 0.8

3 25-29歳 17 3.5

4 30-34歳 40 8.3

5 35-39歳 58 12.1

6 40-44歳 53 11.0

7 45-49歳 67 14.0

8 50-54歳 57 11.9

9 55-59歳 63 13.1

10 60-64歳 39 8.1

11 65歳以上 81 16.9

全体 480 100.0

Q28.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 会社員 153 31.9

2 経営者・会社役員 13 2.7

3 公務員 22 4.6

4 専門職（医師、美容師、デザイナー等） 25 5.2

5 自営業 24 5.0

6 パート・アルバイト 94 19.6

7 専業主婦・主夫 79 16.5

8 学生 6 1.3

9 無職 60 12.5

10 その他 4 0.8

全体 480 100.0

あなたの性別を教えてください。

あなたの年代を教えてください。

あなたの職業を教えてください。

あなたが札幌市に特に力を入れて進めていってほしいと思う自転車に関する施策はどれですか。あてはまるものを
すべてお選びください。（いくつでも）
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Q29.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 札幌市中央区 79 16.5

2 北区 61 12.7

3 東区 73 15.2

4 白石区 51 10.6

5 厚別区 28 5.8

6 豊平区 62 12.9

7 清田区 24 5.0

8 南区 23 4.8

9 西区 48 10.0

10 手稲区 31 6.5

11 その他 0 0.0

全体 480 0.0

あなたのお住いの地域を教えて下さい。
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